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Prima parte

Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
1 | 1 |*B
Q J Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
2 1 | *a)falso (F)
* b) vero (V)
1 |*c)falso (F)
* d) falso (F)
Totale 2 Si assegni 1 punto se le risposte
esatte sono almeno due, ma meno
di quattro.
Q J Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
3 2 | * Qualcuno puod incontrare la persona fatta su | Si accettino altre formulazioni
misura per sé quando, per sbaglio, & gia concettualmente equivalenti. Si
sposato. assegni 1 punto se la risposta e
incompleta o se contiene pit di un
errore ortografico, morfologico o
sintattico.
Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
4 1 |* A Leggere
* B Passeggiare (da sola, dove vuole)
1 | * C Canticchiare
* D Sentire le confidenze delle altre senza
rimanere sorpresa
Totale 2 Si assegni 1 punto se le risposte
esatte sono almeno due, ma meno
di quattro.
Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
5 2 | * L'autrice non & sorpresa quando le amiche Si accettino altre formulazioni
non le chiedono niente di lei perché ormai concettualmente equivalenti. Si
sanno tutto di lei. assegni 1 punto se la risposta e
incompleta o se contiene pit di un
errore ortografico, morfologico o
sintattico.
Q J Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
6 1 * A Informazioni sulla vita di Claudio. Si accettino altre formulazioni
concettualmente equivalenti.
1 * B Frasi quali “Ti amo” o “Ti penso ogni sera”. | Si accettino altre formulazioni
concettualmente equivalenti.
Totale 2
Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
7 2 | * L'autrice crede che Claudio manifesti il suo | Si accettino altre formulazioni
amore raccontando e discutendo tutto con concettualmente equivalenti. Si
lei. assegni 1 punto se la risposta e
incompleta o se contiene pit di un
errore ortografico, morfologico o
sintattico.
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Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
8 1 ¢ approdare: C (arrivare)
1 * conquistare: B (guadagnare)
1 ¢ sbuffare: C (arrabbiarsi)
1 | * divorare: B (leggere)
Totale 4
Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
9 1 * a) Non & capace di fare bene i calcoli. Si accettino altre formulazioni
1 | * b) Un tempo molto lungo, infinito. concettualmente equivalenti.
Totale 2
Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
10 3 | * Claudio scriveva che quello che li legava lo Si assegni 1 punto per i connettivi
conosceva, se lo erano detti e giurati una e la punteggiatura, 1 punto per la
volta per sempre e aggiungeva che la trasformazione delle persone e dei
pensava ogni giorno. pronomi, 1 punto per la
trasformazione dei tempi verbali.

Seconda parte

oIl LY Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
1 1 * Nel brano si descrive la strada percorsa da Si accettino risposte brevi o
una comitiva di escursionisti da Ancona alla | altre formulazioni
vetta del Monte Conero. concettualmente equivalenti.
Q J Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
12 1 |* A Strada asfaltata
1 |* B Viale dilecci
1 * C Sentiero (carrareccia)
Totale 3
Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
13 | 1 |*llcorbezzolo
Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
14 1 |* A Coltivazioni
1 |* B Aree boschive
1 * C Macchia mediterranea
Totale 3
w Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
15 1 * A Un portale barocco di notevole bellezza
(la Badia di San Pietro)
1 * B La borgata di Camarano
Totale 2
Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
16 1 * Vicino alla vetta del Conero Si accettino altre formulazioni

concettualmente equivalenti.
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Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
17 1 * entusiasmo: quando scendono dal pullman | Si accettino altre formulazioni
(raggiungono il bivio di Fonte dell’Olio). concettualmente equivalenti.
1 * smarrimento: quando imboccano una strada | Si accettino altre formulazioni
asfaltata. concettualmente equivalenti.
1 ¢ esitazione: quando percorrono un breve viale | Si accettino altre formulazioni
di lecci. concettualmente equivalenti.
1 * inebriamento: quando entrano nella macchia | Si accettino altre formulazioni
mediterranea (passano tra cespugli di concettualmente equivalenti.
biancospini, ginestre e ginepri, misti a
caprifoglio, eriche e rose canine.
Totale 4

Risposta

Indicazioni aggiuntive

18 1 * Viaggio (escursione) sul Conero Si accettino altre formulazioni,
* Da Ancona alla vetta del Conero purché appropriate e contenenti un
riferimento all’area del Conero.
Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
19 1 | * asfaltata: asfalto
1 * sensazione: senso
1 * serpeggia: serpente, serpe
1 | * portale: porta
Totale 4
Q .3 Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
20 1 |*pino
1 | * autostrada
1 | * versante
1 | * inespressivo
Totale 4

Risposta

Indicazioni aggiuntive

21 1 * Crescono, vediamo, appaiono, si notano. Si accettino altre formulazioni
equivalenti.
Q J Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
22 1 * Dopo aver lasciato alla sinistra la strada

* Dopo che abbiamo lasciato la strada
* Dopo esserci lasciati alla sinistra la strada
per la vetta
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Q .3 Punti Descrittori Indicazioni aggiuntive
23 2 | * a) Usa la tipologia testuale |Siassegni 1 punto in caso di parziale corrispondenza
pertinente rispetto alla con il descrittore, e 0 punti in caso di totale mancanza
consegna seguendo la di corrispondenza con esso.
traccia data. Nel caso in cui sia stato assegnato il punteggio di 0 al
criterio, non si proceda a valutazione per gli altri
criteri e si assegni il punteggio di 0 all’intero esercizio

2 | * b) Esplicita le informazioni | Si assegni 1 punto in caso di parziale corrispondenza
necessarie alla con il descrittore, e 0 punti in caso di totale mancanza
comprensione del testo. di corrispondenza con esso.

2 | * ¢) Comunica riflessioni Si assegni 1 punto in caso di parziale corrispondenza
personali sul tema con il descrittore, e 0 punti in caso di totale mancanza
proposto. di corrispondenza con esso.

2 | * d) Compone frasi Si assegni 1 punto in caso di parziale corrispondenza
morfologicamente e con il descrittore, e 0 punti in caso di totale mancanza
sintatticamente corrette. di corrispondenza con esso.

2 | * e) Utilizza un lessico ricco, |Siassegni 1 punto in caso di parziale corrispondenza
appropriato all’argomento. |con il descrittore, e 0 punti in caso di totale mancanza

di corrispondenza con esso.

2 | *f)Usa correttamente le Si assegni 1 punto in caso di parziale corrispondenza
regole ortografiche e i con il descrittore, e 0 punti in caso di totale mancanza
segni di interpunzione. di corrispondenza con esso.

Totale 12

Punteggio totale: 60




